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Arrivée de migrants potentiellement dangereux pour la sécurité des Français
Question écrite n° 1477

Texte de la question

M. Sébastien Chenu alerte M. le ministre de l'intérieur sur une note confidentielle, rédigée par la police aux
frontières et l'Office français de lutte contre le trafic illicite de migrants (Oltim), qui alerte sur une pression
migratoire grandissante sur plusieurs voies d'accès à l'Union européenne et soulève des préoccupations
sécuritaires importantes pour la France. Selon cette note, 138 238 migrants sont déjà entrés illégalement en
Europe en 2024, s'ajoutant aux 380 750 entrées en 2023 et aux 331 551 de 2022. La voie occidentale, qui
concerne l'Espagne et ses enclaves de Ceuta et Melilla ainsi que les îles Canaries, est particulièrement affectée.
Le nombre d'arrivées irrégulières en Espagne a bondi de 63 % cette année, atteignant 35 456 migrants pour les
huit premiers mois de 2024 contre 21 780 sur la même période en 2023. À Melilla, les tentatives de
franchissement des clôtures frontalières ont explosé de 167 % en juillet 2024 comparé à juillet 2023. Les flux en
provenance de pays comme le Mali, le Sénégal et le Maroc, ainsi que les tentatives de contournement des
dispositifs de surveillance maritime par des embarcations de plus grande taille, mettent à rude épreuve les
systèmes de contrôle des frontières espagnoles. Cette situation fait craindre une répercussion de la pression
migratoire sur les frontières franco-italienne et franco-suisse. Le rapport souligne également des risques
sécuritaires grandissants, notamment avec l'arrivée par la Grèce de migrants palestiniens, décrits comme «
potentiellement dangereux ». En août 2024, neuf Palestiniens en provenance de camps de réfugiés syriens ont
été interceptés sur l'île grecque de Leros. Ces individus, porteurs de passeports de l'Autorité palestinienne, ont
suscité de vives inquiétudes en raison de leur comportement agressif et de leurs réponses évasives lors des
interrogatoires. Ces profils atypiques, qui diffèrent de ceux observés précédemment, laissent craindre que des
personnes à risque puissent entrer en Europe et éventuellement en France. Ces comportements à risque se
manifestent également par les stratégies dangereuses adoptées par les passeurs, comme des manœuvres de
contournement maritime ou des comportements de fuite face aux forces de l'ordre, provoquant parfois des
confrontations directes. En août 2024, une embarcation rapide a tenté d'échapper à un contrôle des garde-côtes
grecs, entraînant un incident au cours duquel le pilote a été mortellement blessé. Face à cette situation, M. le
député souhaite connaître quelles mesures sont prévues pour renforcer la sécurité aux frontières franco-
italienne et franco-suisse, identifiées comme des zones sensibles face à cette pression migratoire croissante ?
De plus, quelles actions concrètes sont mises en place pour renforcer la coopération avec les autorités
espagnoles, italiennes et grecques, afin de mieux gérer ces flux migratoires et prévenir les risques sécuritaires
posés par des individus potentiellement dangereux ? Enfin, il lui demande comment le Gouvernement prévoit de
répondre à ces nouveaux défis en matière de gestion des comportements à risque, tant du côté des migrants
que des passeurs.
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